

22公里沿江徒步 5座跨江大桥见证您的坚毅



本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌)在株洲经济社会发展进程 中,桥扮演着极其重要的角色。5月21日,欧微服饰第十三届徒步湘 江毅行活动即将举行。徒步行走22公里,是一种挑战,如果周围风景 如画,也许这会带来不一样的快乐。5月7日,记者先行探访,从毅行 者的视角出发,将沿途经过的桥梁与景观搜罗出来。毅行路途中,或 许它们可以成为您前行的参照物。

○起点、一签

从神农广场出发,走到株洲大桥已经2.7公里,毅行之路才刚刚开 始。

这是株洲第一座跨湘江大桥,于1988年通车,株洲市民亲切地称 其为"株洲一桥"。这座桥横贯中心广场和长江广场,连接河西与河 东,建成后不仅结束了当时市区居民只能乘坐渡船的历史,也为开发 河西作出了重要贡献。

接下来的路线是沿滨江路往北而行。湘江风光带滑板广场,是市 民休闲娱乐的好去处,串联隔壁的旧书摊,在湘江边静静感受"幸福株 洲"的魅力与包容。走完西行人梯,就到达第一签到点:芦淞大桥,此 时已经走了4公里。

这座桥被称为"株洲五桥",于2010年10月正式通车。芦淞大桥西 起天元区庐山路,东接芦淞区红港路,远远地看过去,恰似一条卧龙。

○二签

下芦淞大桥,停运的制砂机,沿河的矮旧房屋……带着宁静的沧 桑感,来到第二签到点分袂亭,您已经走了8公里,相当于毅行路程的 三分之一。

公元1167年,朱熹、张栻在岳麓书院会讲、南岳游历之后,来到株 洲。为纪念朱熹、张栻的株洲之别友情佳话,元朝至正年间修建了分 袂亭。该亭几毁几修,最后一次毁于抗日战争,成为株洲人心中长久 的痛。

70多年后,株洲市委、市政府决定重修分袂亭。如今该亭屹立于 湘江之滨,成为了独具魅力的人文景观和株洲市的文化地标。

停下来歇口气,站在分袂亭临江一面,视线逐渐开阔起来,左边是 浩淼的湘江,右边是绵绵的绿色山丘。

分袂亭有补给点,您可以在这儿稍作休整,领取餐包和饮用水补 充体力。

○ 三签、四签

继续往湘江上游走4公里,就到了第三签到点枫溪港。

从枫溪港到第四签樟树湾之间的3公里,会碰上一小段泥泞路,

枫溪大桥又称湘江六桥,全长1729米,2016年通车。这附近的毅行 路弯急、车多,毅行者要放慢速度。从这里开始,道路两旁的树木和绿色 逐渐多了起来,能为您遮掉毒辣的阳光。再走4公里,就是四签樟树湾。

樟树湾的取名来自一棵608岁的古樟树。据当地居民介绍,古樟 树在村里的地位,就如同一位活着的"老祖宗"。逢年过节,很多居民 在树前点香、杀鸡以表敬意,祈求长寿与吉祥。

◯ 五签、终点

途经本次活动最后一座跨江大桥建宁大桥后,就到达第五签到点 杜甫草堂。可稍作休息,您已经毅行了18公里,咬牙坚持,离目的地 不远了。

从杜甫草堂沿河而走,一路繁华,看着大家在花丛中肆意拍照的 样子,会觉得一切依旧有着生生不息的希望。这或许就是阳光、夏日、 花的色彩、城市的努力所要传递的积极能量。

此时,毅行了大半天的你除了会被美景打动,更会为即将到达终

向前吧,再走4公里,就到终点钢琴广场!



一签沿线风景:滑板广场。



二签沿线风景:分袂亭。



五签沿线风景:杜甫草堂附近花海。 本版图片均为记者杨凌凌摄

美达影城(5月8日)

银河护卫队3 11:05 12:15 13:50 15:00 16:40 17:45 19:25 20:30 22:10

长空之王 10:00 12:20 13:20 14:40 15:40 17:00 18:00 19:20 20:20 21:40 22:40 长沙夜生活

09:05 09:20 09:30 11:20 23:00 23:20 人生路不熟

10:40 11:30 12:35 13:25 14:30 15:20 16:25

17:15 18:20 19:10 20:15 21:05 22:10

惊天救援 10:05

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五

楼(株洲书城对面)

这么多年10:50 13:00 15:10 17:20 19:30 21:40

订票热线:28106878



毅行报名持续火热 患癌退伍老兵献爱心

扫二维码、加QQ群173715701, 线上报名请抓紧时间

株洲晚报融媒体记者/旷昆红

考虑到不少市民想面对面了解欧微服饰 第十三届徒步湘江毅行报名相关适宜,5月7 日下午,欧微服饰第十三届徒步湘江毅行组 委会志愿者联合湖南工业大学科技学院10名 学生志愿者,在市中心广场地下通道开展线 下报名,吸引不少市民关注。

下午3点,第十三届徒步湘江毅行报名台 前,尽管没有活动宣传的大喇叭,仅有一块 报名二维码宣传板,穿着马甲志愿服的志愿 者吸引了路人的注意,不少人看了展板后, 马上表示参加毅行活动的愿望。"原来是徒 步湘江毅行,疫情期间没搞,现在终于又搞起 来了,必须报名参加。"这种久违的熟悉感,让 人感动。

欧阳利华是一名晚报志愿者联合会资深 志愿者,历届徒步湘江毅行活动,都是她负责 现场报名工作。这次,"老将"继续出马,带领 学生志愿者开展线下报名。

随着互联网技术的兴起,徒步湘江毅行 报名的主战场逐渐转为方便快捷的线上。变 的是形式,不变的是对徒步湘江毅行的热爱 和坚守。

正在读高一的陈同学路过报名点前,立 马拉着好友一起报了名。"上小学时,爸妈基 本每次都要带着他参加,这次要和同学一起 参加,很期待。"他说,毅行不仅是一次有意义 的行走,更是成长的故事。

徐女士准备带着5岁的孩子参加。她之 前已经关注了徒步湘江毅行的宣传,不过她 担心孩子走不完全程,不清楚能否中途放弃, 在得到肯定回复后,充分了解后勤保障情况 后,她决定报名。

今年65岁的徐国臣的情况更加特殊,他是 退役老兵,前年被查出癌症,得到了晚报志愿 者联合会"乐得"——针对为国做出特殊贡献 的老人的关爱计划的照顾,时不时上门问候, 让徐国臣心里感到特别暖,"给萤火虫助学活 动捐50元,我也报名了,我的身体条件可能只 能走几公里,我的主要目的就是传递爱心,人 人为我,我为人人。"

除了这次线下集中报名外,市民可在欧 微服饰分布在株洲市区的8个线下门店进行 现场报名。

如对毅行活动有疑 问,市民可加入2023徒 步湘江毅行QQ群 (173715701, 入群密码: 徒步湘江环保毅行)进 行咨询。或者关注"株 洲日报""株洲晚报""株 洲晚报志愿者联合会" 微信公众号及时获取活 动信息。



人以及团队可线上 报名。

开奖 - (开奖日期:2023年5月7日)

3D 第2023117期 4 0 1 双色球 第2023051期 22 26 29 30 32 33 14

体彩

七星彩 第2023051期 0 3 0 9 5 5 2 排列3 第23117期 4 9 3

排列5 第23117期 4 9 3 1 2



2023年05月08日 星期一 责任编辑/沈勇跃 美术编辑/曹永亮 校对/袁一平

五一放假比上班还累,"只有快,没有乐!"

调休来的假期为何不香了?

株洲晚报融媒体记者/谢嘉

休息一天,又爬上办公桌。此刻不少朋友的心情或许是这样的:有点累、有点伤。

刚刚过去的这个"五一"假期,恐怕是"调休"引发最多争议的一回。"乍一看是放了五天,但其实只放了 一天,前后两个周末都要补班。"打工人刘女士直呼,这个假只有快、没有乐,即将到来的端午假期,调休还 得继续,休三天上六天。

关于调休,你怎么看?你能接受假期只放一天假,不调休吗?

○ "端午节又要调休"登上热搜第一

"五一"假期结束,对于那些想放假的朋友,已 瞄准端午节。根据国务院办公厅关于2023年部分 节假日安排的通知,端午节是6月22日至24日放假 调休,共3天,6月25日(星期日)上班。

每次"长假"开启前或者结束后的一段时间,对 于"调休"的牢骚,都会出现一波高潮。没有意外, 这两天,#端午节又要调休#登上热搜第一

对于即将到来的端午调休,大家意见不一。

○ 四成人接受"不调休,端午放一天'

昨日,记者在长江广场、中心广场等地,就"不调 休,端午放一天,你能不能接受"话题,采访了50名年 龄25岁至55岁的市民。调查显示,26人选择的是"能 接受,放过周末吧";7人则选择"不能,希望拥有现在 的假期";17人则是第三选项"多放几天不行吗"。

"宁愿不调休,调休后的小长假里到处都是人, 旅游的体验很不好。"刘女士说,调休导致人员集中 出行,物价贵、人从众,体验度不好,还不如请假错 峰出行。这个端午节,她哪都不去,准备在家做做 家务、刷刷短视频。

宁愿只休一天假也不调休的朋友,都有一个共 同的理由,那就是累。

在荷塘区一家事业单位工作的廖冰称,放一天

○ "调休"初衷是积极正面的

休三天上六天,休八天上七天。各行各业的人 也有自己不同的想法。

从事服务行业的陈琳说,假期本来就少,"五 一"本来就只休一天而已。农民工谢师傅,表示自 己长年没有固定休息日,不累的话每天都是工作 日,实在累了自己放自己一个假。作为一位年轻妈 妈,费女士希望能为中小学的孩子考虑假期,孩子 已经不期待假期了,到处都是人。

"调休"的诞生是为了激发重储蓄、轻消费的国 民消费需求。记者翻阅资料获悉,我国从1999年 起,国庆、春节、劳动节实行7天的连续休假制度。 2008年又在保留国庆和春节假期基础上,劳动节放

○ "牢骚"反映生活水平提高

不仅初衷,调休制度的效果总体也是好的。出 行的人流,高速的车流,探亲的美图,高铁的售票, 旅游的数据,最具说服力。

文化和旅游部发布的数据显示,2023年"五一" 假期,游客平均出游半径180.82公里,同比增长 81.59%;跨省游客比例达24.50%,较去年同期提高 15.5个百分点。国内机票"量价齐升",今年劳动节 期间全国 Top50 热门航线平均飞行直线距离与 2019年相比增加了93.2公里。

在株洲,市重点监测企业数据显示,"五一" 全市重点监测的28家零售企业实现销售总额整体生活水平提高的一个表现。

天班,实在太累,还不如放一天假、上一天班、再休 周末两天。也有人认为,调休也没那么难以接受, 对于有些人来说,放假3天意味着可以回家、游玩。 "中秋国庆假期后,要连上7天班!"还有热心

有人觉得,调休凑出3天假,假期后还要连上6

读者提前打预防针,今年中秋国庆的调休,才是最 痛苦的。原来,今年国庆遇上中秋,要连放8天假, 节前不调休,节后首个周末两天都要上班。

假更舒服,没必要硬拼一个假期,连着上6天班感 觉好漫长。市民吴先生很特别,他接受一天假期的 理由是:休息太久的话,很难进入工作状态。

支持调休的市民,他们对未来还有更多期待 "放一天假还不如不放。"市民"小狸"说,希望放了 就大大方方的放,而不是抠抠索索,忙忙碌碌的挤 出5天。"上班的,上学的,如果没有法定统一长假, 一家人想要聚在一起做点什么,没那么容易。"二孩 妈妈王霞认为,法定长假有其无可比拟的统一性。

有市民则是跳出了两方立场:不是调休的问 题,要想想为什么我们会觉得假期太少,根本上是 因为包括探亲假、年假等在内的带薪休假制度很难

假1天并增加清明、端午、中秋三个"小长假"。现今 的调休方案,则是2013年,全国假日办公布3个法定 节假日调休备选方案,最终获选的第三套方案。

无可置疑,调休制度,初衷是积极正面的。今 年"五一"假期,是疫情防控常态化之后的首个长 假,不少人希望利用这个机会回家探亲或外出旅游 放松,相关部门在制定假期方案时也是呼应了不少

从事旅游行业近20年的王贤表示,如果仅周 末休息,时间还是相对较短的,可能只能在家或者 周边游玩,调休可以增加大家旅游消费的兴趣,而 且能够更远一点去消费。

1.43 亿元, 较 2022 年、2019 年 同期分别增长 15.71%、23.39%。"五一"铁路运输,到达、发送客 流均呈现爆发式增长。5月4日,株洲西站发送 旅客13588人次,创下自2009年车站投入运营以

来的最高纪录。 为什么这几年大家对于"调休"的牢骚越来越 多? 去年刚从单位一把手退休的王林说,年轻时他 们都是单休,最初,大家可能有一些休息就觉得很 满足了,旅游人多一点也接受,现在希望提高旅游 消费休闲的质量,"大家发发牢骚,有更多要求,是

关于使用"高科"字样的声明

经核实发现,目前仍有非我司参股的公 炬信息服务有限公司、株洲高科园创众禾文 司,正在使用"高科"名称或字样开展业务。鉴 化传播有限公司等四家公司非我司的参股 于使用"高科"名称或字样极易造成社会各界 公司,与我司无任何股权关系,亦不存在任 产生我司系该公司股东或该公司的服务内容 何投资、合作等关系,上述四家公司的一切 与我司有关的混淆和误认,秉承对广大消费 行为与我司无关。 者、合作伙伴负责的态度,我司在此郑重声明: 湖南高科新动力企业咨询有限公司、株

特此声明。 洲高科火炬创业服务有限公司、株洲高科火

湖南高科园创园区管理服务有限公司 2023年4月29日

评论区 是假就放,不要调休!调休打乱了正常 的工作秩序! Ghost 来自湖南 回复 🖒 29 Ghost 米白洲用 不要调体,该怎么休就怎么休,不要认 为的去凑长假,鼓励带薪休假不好么, 大家分流错峰出行。 🔙 lanlan 来自湖南 不调整最好,人轻松多了 明天晴天 来自湖南 建议不调休 秦个假,连着上这么多天班, 有没有考 虑打工人的感受? 会飞的 👁 来自湖南 回复 凸 9 为什么一定要调休啊,正常放假不香 吗,一放假到处人从众。 的, 想回家的, 想凑小长假可以请假 周小五 来自湖南 在当前的制度下,如果不能延长假期宁 愿选择调休, 像部分清醒网友说的一 样,不调休怎么回家,对于离家远的人 来说, 端午中秋就是和家人团聚的日 子,放一天不调休怎么回家? 朱朱 来自湖南 别调休了吧,本周日单位还排了我12小 时值班,等于是五一节后我连续上九天 班,要到下周六才能休息。惨不 慧姑娘 来自湖南 回复 🖒 6 了什么,体验感还不好,还不如错峰休 假, 又玩了也促经济了。 咏信设计咨询-李... 来自湖南 回复 ♪ 3 别调休了,太累了,真没必要 网友评论。

○记者手记

幸福感的攀升

采访中,70多岁的读者潘奶奶描绘,上世纪六七 十年代,"休假"是个很奢侈的名词,更莫要说出远门 "旅游"了,星期天基本就是待在家洗衣打扫卫生就

从没有休假概念,到28年前的双休日,以及24 年前的黄金周、再到15年前的小长假,休假制度的变 迁彻底地改变了人们的生活方式。人们的生活轨迹 由最初的三点一线,逐渐衍生了工作之余去旅游、休 闲等诸多休闲方式。毫无疑问,伴随着这些一起"成 长"的,还有带薪休假制度的越来越完善,休假方式 的越来越多样化,以及,老百姓从无到有、从有到优 的幸福感。

以后如何"调休",我们暂时还不得而知,但可以 预料的是,随着国家社会经济的发展,我们的年节休 假制度以后很可能继续出现调整。至于会有什么样 的变化,让我们拭目以待。